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MĚSÍČNÍK VYDAVATELSTVÍ ECONOMIA  

KOMENTÁŘE 

EKONOMIKA 
ČNB se bude řídit novým inflačním cílem 

Bankovní rada ČNB se od ledna při svých měnověpolitických rozhodnutích bude řídit novým 2% 
inflačním cílem namísto dosavadního 3%. Nový cíl podle analytiků odpovídá standardu centrálních bank 
ve vyspělých zemích a přiblíží se i úrovni v zemích platících eurem. Změna by přitom podle odborníků 
neměla negativně ovlivnit trhy, protože byla ohlášena dostate čně včas, již v březnu 2007. 

MF ČR chce vydat dluhopisy za 153,2 mld. Kč 
Ministerstvo financí chce letos vydat kvůli krytí schodku státního rozpočtu dluhopisy za 153,2 mld. 

Kč. Vyplývá to z návrhu zákona o státním dluhopisovém programu.  

Česká ekonomika by se letos měla díky pozi-
tivnímu vývoji v zahraničí vrátit k růstu, vyplý-
vá z nových odhadů analytiků. Oživení by však 
mělo být jen mírné, mezi 1 až 2 %, navíc do-
provázené výkyvy v průběhu roku. Zároveň 
nízká inflace, rostoucí nezaměstnanost a velmi 
mírný růst mezd mohou vést poprvé po mnoha 
letech k poklesu reálných příjmů.  

"Českou ekonomiku vytáhne z 
recese oživující poptávka v zahrani-
čí. Pozitivní je výhled růstu v Ně-
mecku, který by měl překonat eu-
rozónu jako celek," uvedl analytik 
UniCredit Bank Pavel Sobíšek. 
Podle analytika Next Finance Vla-
dimíra Pikory ekonomika citelně 
ožije především v prvním pololetí, 
aby následně její růst ochabl. 
"Oživení tak bude mít tvar zborceného a pooto-
čeného písmene Z. I to je ale zjednodušení, 
protože tak prudké nádechy ekonomika nezažije 
a zpomalení nebude tak dramatické," uvedl.  

Růst české ekonomiky bude podle analytičky 
Raiffeisenbank Heleny Horské na hony vzdálen 
výkonnosti z předchozích několika let: "Obává-
me se na počátku roku další vlny propouštění. 
Nepatrné oživení výroby nepřinese práci všem a 
firmy, které budou vyrábět o něco málo víc než 
loni, se většinou obejdou bez náboru nových 
zaměstnanců." Vyšší nezaměstnanost, nepatrný 
růst nominálních mezd a vzestup inflace tak 
podle Sobíška povedou poprvé po mnoha letech 
k mírnému propadu reálných disponibilních 
příjmů obyvatelstva.   

Nezaměstnanost by se tak na konci roku měla 
podle ekonomů stále pohybovat v blízkosti 10% 
hranice. Ta přitom může být během roku i pře-

konána, spíše v první polovině. "Nezaměstna-
nost nejspíš ještě velkou část letošního roku 
poroste. Sice ne tak rychle jako třeba loni v 
prvním pololetí, avšak její trend bude i nadále 
negativní. Růst ekonomiky ještě nebude dosta-
tečně silný, aby vytvářel dostatečný počet vol-
ných pracovních míst, takže k pozitivnímu obra-

tu na trhu práce by mohlo dojít 
nejdříve až v závěru roku," uvedl 
analytik ČSOB Petr Dufek.  
Naopak problémem ekonomiky by 
letos neměla být inflace, i když růst 
cen podpoří vládní úsporný balíček, 
který zvyšuje spotřební daně a daň z 
přidané hodnoty. "Průměrná roční 
inflace by měla dosáhnout asi 2 % a 
z toho asi 1,3 procentního bodu by 
měly tvořit daňové změny. Ve druhé 

polovině roku se inflace může přiblížit i hranici 
3 %. Inflační tlaky by ale měly zůstat mírné," 
uvedl například hlavní ekonom Atlantik FT Petr 
Sklenář.  

Průmyslová výroba by se stejně jako celá 
ekonomika měla v roce 2010 vrátit k růstu, 
který však bude podle většiny ekonomů spíše 
symbolický kolem 3 %. Letos analytici čekají 
více než 12% pokles průmyslové výroby. "Těž-
ko se dá nyní odhadovat, jak se bude vyvíjet v 
prvním roce po světové recesi zahraniční po-
ptávka, proto je na místě asi dost střízlivý od-
had v podobě 3% růstu průmyslu. Po loňském 
zhruba 12% propadu by šlo v podstatě o symbo-
lický nárůst produkce," uvedl například Dufek.  
ČNB očekává letos růst ekonomiky o 1,4 %, 

ministerstvo financí o 0,3 % a EU o 0,8 %. Za 
rok 2009 očekávají ekonomové většinou zhruba 
4% pokles ekonomiky.                 ZDROJ: ČTK 

Ekonomika v roce 2010 vzroste o 1 až 2 % 
Oživení by mělo být mírné, doprovázené výkyvy v průběhu roku 
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Změny v představenstvu 
Kooperativy pojišťovny 
Představenstvo Kooperativy pojišťovny, Vienna 
Insurance Group, opustí dva členové – náměstek 
generálního ředitele Peter Hagen, který byl jme-
nován náměstkem generálního ředitele skupiny 
VIG, a Jaroslav Dostal, který odchází do důcho-
du. Novým náměstkem generálního ředitele se 
stal od  1. ledna dosavadní člen představenstva 
Konštantín Alexejenko. Zároveň dozorčí rada 
jmenovala dva nové členy představenstva – Ger-
harda Lahnera, který se vrací do vedení Koopera-
tivy po dvou letech strávených ve vedení firem 
koncernu VIG v Rumunsku, a současného šéfa 
IT Kooperativy Milana Nidla. Představenstvo tak 
bude i nadále pětičlenné (Martin Diviš, Kon-
štantín Alexejenko, Hana Machačová, Milan Nidl 
a Bernard Lahner). Ke změně došlo i v dozorčí 
radě, Petera Höfingera nahradil generální ředitel 
rakouské pojišťovny Donau Franz Kosyna. 
Novým ombudsmanem KB  
se stal J. F. Vedlich 
Novým ombudsmanem Komerční banky (KB) 
byl jmenován od 7. prosince  2009 JUDr. Joseph 
Franciscus Vedlich, LLM. Ombudsman bude po-
kračovat v řešení sporných situací mezi KB a je-
jími klienty–fyzickými osobami, které započal v 
roce 2004 jako první ombudsman soukromé fi-
nanční instituce v ČR Prof. JUDr. Vojtěch Cepl. 
J. F. Vedlich má rozsáhlé znalosti a zkušenosti z 
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V lednovém vydání časopisu  
Bankovnictví si přečtete … 

 

• Rozhovor s Henri Bonnetem, 
novým šéfem Komerční banky  
• Analýzu S&P bank ve světě 
• Výsledky průzkumu o lepší     
e-komunikaci bank s klienty 
• Prognózu růstu bankovního 
sektoru do roku 2012 
• Anketu mezi zástupci financí  
a IT o jejich výhledu na rok 2010 

 

Ukázkový výtisk zdarma a informace o předplatném 
získáte na tel. čísle 800 110 022  

nebo na http://bankovnictvi.ihned.cz. 
Časopis je také k dostání ve volném prodeji.  

Seznam prodejen: www.economia.cz/prodejny. 
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Schodek rozpočtu za rok 2009 činí 192,2 mld. Kč 
Stát hospodařil loni se schodkem 192,2 mld. Kč. O oficiálních výsledcích informoval ministr Janota. 

ČNB snížila sazby na nejnižší hodnotu vůbec 
Bankovní rada ČNB snížila 16. prosince úrokové sazby o čtvrt procentního bodu na historicky nejnižší 

úroveň. Klíčová dvoutýdenní repo sazba klesla na 1,00 %. ČNB však ponechala diskontní sazbu na 
úrovni 0,25 %. Tímto rozhodnutím se snížilo rozp ětí mezi diskontní sazbou a repo sazbou na 0,75 p. b. z 
obvyklého 1 p. b. Pro snížení sazeb hlasovali guvernér Zdeněk Tůma, viceguvernér Miroslav Singer a 
členové bankovní rady Vladimír Tomšík a Eva Zamrazilová. Ostatní hlasovali pro sazby beze zm ěny.  

Státní dluh: 1,168 bil. Kč 
Státní dluh ČR stoupl ke konci září na 1,168 bil. Kč. Od počátku roku se tak zvýšil o zhruba 169 mld. 

Kč. Na každého Čecha tak připadá dluh více než 111 000 Kč. 

Český průmysl vzrostl, díky více pracovním dnům 
Průmyslová produkce ČR se v listopadu poprvé od předloňského září meziročně zvýšila o 0,2 %. Hod-

nota nových zakázek byla meziročně vyšší o 8,1 %, z toho zakázek ze zahraničí o 11,1 %. V tzv. signální 
informaci to oznámil ČSÚ. V říjnu průmysl meziročně klesl podle revidovaných údajů o 7,2 %.  

Zahraniční dluh ČR klesl na 1,41 bil. Kč  
Zahraniční dluh ČR se ke konci 3. čtvrtletí meziročně snížil o 134,4 mld. Kč. na 1,41 bil. Kč. Předsta-

voval tak 38,8 % hrubého domácího produktu. Vyplývá to z údajů, které zveřejnila ČNB. 

Dluhy domácností činí 972,12 mld. Kč 
Dluhy českých domácností u bank a finančních institucí se během listopadu meziměsíčně opět zvýšily, 

a to o 5,64 mld. Kč na 972,12 mld. Kč. Meziročně stouply o 106,73 mld. Kč. Vyplývá to z údajů ČNB. 

Změna zákonů související s regulací ratingu  
Vláda schválila návrh zákona, který mění některé normy v souvislosti s novou regulací ratingových 

agentur. Nová pravidla začala v EU platit 7. prosince. Ratingové agentury se musí v ČR nově registro-
vat, řídit se závaznými pravidly pro vydávání ratingu a podléhají dozoru ČNB. 

Vláda nestanovila datum přijetí eura  
Vláda přijala doporučení ministerstva financí a ČNB a rozhodla prozatím nestanovit cílový termín 

přijetí eura. ČR tak v roce 2010 nebude usilovat o vstup do systému sm ěnných kurzů ERM II.  

Vláda zdvojnásobila pojištění vkladů 
Vláda schválila zvýšení limitů pro pojištění vkladů klientů u bank ze sou-
časných 50 tis. na 100 tis. EUR. Zároveň by se také měla zkrátit lhůta pro 
výplatu pojištěných vkladů v případě neschopnosti finanční instituce splnit 
své závazky. Jedná se již o druhé zvýšení limitu, když v roce 2008 došlo k 
zvýšení z 25 na 50 tis. EUR. Podle nového zákona by banky navíc měly 
platit do Fondu pojištění vkladů vyšší příspěvek, a to 0,16 % z výše pojiště-
ných vkladů (nyní 0,1 %). Cílem těchto kroků je především harmonizace 

pravidel v rámci EU a posílení důvěry klientů v bankovní systém, nikoliv reálné obavy z neschopnosti 
bank plnit své závazky. Zákon ještě musí schválit parlament a podepsat prezident.    

Češi platili nejvíc za bydlení  
Domácnosti ve 3. čtvrtletí 2009 utrácely nejvíce za bydlení a výdaje na energie (21,8 % celkových 

výdajů). Druhou nejnákladnější položkou byly výdaje za potraviny a nealkoholické nápoje (19,1 %).   

ČSÚ: Ceny výrobců v průmyslu klesly o 2,4 % 
Ceny průmyslových výrobců v listopadu opět klesly. Meziročně se snížily o 2,4 % po poklesu o 4,6 % 

v říjnu. Ceny zemědělských producentů se v listopadu snížily o 16 %. Ceny stavebních prací byly nao-
pak vyšší o 0,2 % a tržních služeb 0,9 %, uvedl Český statistický úřad. 

MF chce ušetřit nižší režií za pojištění firem  
Ministerstvo financí chce státní kase ušet řit 273 mil. Kč tím, že sníží pojišťovnám správní režii zákon-

ného pojištění odpovědnosti zaměstnavatele za škodu při pracovním úrazu nebo nemoci z povolání z 
původních 13,5 % na 9 %. Česká pojišťovna, která společně s Kooperativou toto pojištění nabízí, přitom 
předložila MF ČR návrh na snížení režie, který by uspo řil 550 mil. Kč ročně.  

Zlaté Mince - Numismatika s novinkami 
Společnost Zlaté Mince – Numismatika přichází na trh s novinkami.  Korunovaci Přemysla Otakara I. 

připomene pamětní medaile ve zlatě i stříbře, platinová investiční medaile nese jméno nejvýznamnější 
katedrály v zemi – Chrám sv. Víta a lze ji pořídit za 590 000 Kč. Pamětní medaile, Korunovace Přemys-
la Otakara I. českým králem, ve zlatém provedení stojí 31 450 Kč, ve stříbře 1140 Kč.  
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TECHNOLOGIE 
Unicorn pro ČMSS 
Společnost Unicorn Systems spolu s partnerem 
CollectionsPro vyhrála výběrové řízení vyhláše-
né ČMSS. Společně budou nyní pracovat na do-
dávce nového procesu pro vymáhání pohledávek. 
Cílem ČMSS je optimalizovat dosavadní systém 
a přizpůsobit jej současným podmínkám trhu.  
Ingenico: Certifikace 
PCI PED 2.0 pro iPA 280 
Ingenico, klíčový hráč ve světě platebních řešení, 
oznámil, že její nové platební PDA, iPA280, je 
certifikováno PCI PED 2.0. Tato klíčová certifi-
kace je udělena návazně na certifikaci EMV z 
června 2009, Visa payWave Contactless certifi-
kaci z 1. října a MasterCard PayPass Contactless 
certifikaci z 12. listopadu 2009. iPA 280 poskytu-
je nejvyšší možnou úroveň bezpečnosti, jde o 
nejvyspělejší PayPDA na světě, které spojuje 
bezpečné platební transakce a funkcionalitu PDA 
v jednom zařízení. Díky dvěma odděleným ope-
račním systémům, business aplikace nemusí být 
digitálně podepisovány a fungují spolu velmi 
jednoduše jako pokladna propojená s platebním 
PayPDA. iPA 280 tak přenáší celé prodejní pro-
středí do přenosného platebního terminálu. 
Canon a Océ společně 
Společnost Canon hodlá získat všechny kmenové 
akcie společnosti Océ prostřednictvím veřejné 
nabídky za peněžní protiplnění. Firmy tak   usilují 
o celkový post světové jedničky v tiskovém 
průmyslu. Sloučením společnosti vydělají na 
vynikající komplementární směsi produktů, slou-
čení kanálů, výzkumu  a vývoje a sortimentu, 
čímž vznikne výjimečná nabídka pro zákazníky. 
Integrace společností Canon a Océ se uskuteční v 
průběhu následujících tří let.  
Soutěž CCA po osmé 
Až do 10. ledna mohou zájemci přihlašovat své 
projekty do soutěže CREATIVE COMMUNI-
CATION AWARD 2009 (CCA). Osmý ročník 
opět ocení nejlepší telekomunikační, internetové 
a mobilní aplikace roku. Výsledky budou vyhlá-
šeny v polovině února Soutěž pořádá sdružení 
TUESDAY Business Network www.tuesday.cz. 

oboru bankovnictví a legislativy. V roce 1980 
promoval na právnické fakultě University Fri-
bourg (Švýcarsko). Titul JUDr. získal na právnic-
ké fakultě UK v Praze. Svou profesní dráhu spo-
jil především se společností PwC. Během 22 let 
kariéry v této společnosti byl odpovědný za řadu 
významných projektů v regionu CEE a střední 
Asie. JUDr. Vedlich je členem Švýcarské asocia-
ce právníků. Má české a švýcarské občanství a 
byl lektorem řady konferencí a workshopů na té-
ma bankovnictví. Mimo jiné se podílel na čes-
kém vydání několika mezinárodních knih z obo-
ru bankovnictví a finančních služeb. Hovoří 
plynně česky, francouzsky a anglicky, domluví se 
také německy a rusky. Funkce ombudsmana je 
součástí skupiny ombudsmanů Société Générale, 
v jejímž čele stojí Christiane Scrivener. 

http://www.unrisk.com/public/events 
http://www.unrisk.com/public/events 
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Banky v roce 2010: Připravte se na smršť nabídek 
Po roce hledání úspor přichází rok, ve kterém se všechny finanční domy 
ještě více soustředí na to, aby současným klientům prodaly co nejvíce svých 
produktů a služeb. Využívat k tomu budou stále intenzivněji internet. Je 
výrazně levnější než placení provizí externím poradcům. V roce 2010 tak 
vzroste počet produktů, které lze pořídit online, v plánu mají banky i nové 
funkce v oblasti internetového bankovnictví. Dalším trendem bude rozšiřo-
vání nabídky finančních ústavů a sbližování produktového portfolia bank a 

pojišťoven. Banky ještě důrazněji než dosud vsadí na pojištění schopnosti splácet i na prodej životního 
či penzijního pojištění. Pojišťovny stále doufají také v uvolnění trhu se zdravotním pojištěním. Nabídku 
komerčního připojištění mají téměř všechny pojišťovny připravenou už několik let.  

Soutěž pro studenty Ideální banka 21. století  
Třetí ročník soutěže Poštovní spořitelny a www.bankovnipoplatky.com Ideální banka 21. století už zná 

všechny letošní účastníky. Na téma „nabídka vhodných služeb a produktů“ se sešlo celkem 133 prací, v 
nové kategorii video budou soutěžit dva studentské týmy.  

Banky poskytnou hypotéky asi za 70 mld. Kč 
Hypoteční banky si v listopadu opět o něco polepšily. Objem uzavřených hypoték vzrostl již čtvrtý 

měsíc v řadě. Téměř s jistotou se za rok 2009 bankám podaří uzavřít úvěry v souhrnné částce přesahující 
70 mld. Kč. V samotném listopadu poskytly hypoteční banky  3441 hypoték. I přesto, že je to o přibližně 
80 smluv méně než v říjnu, celková suma sjednaných hypoték meziměsíčně narostla o 7 mil. Kč na 5,72 
mld. Kč. Průměrná výše hypotečního úvěru tak klesla na 1 662 252 Kč. V porovnání s předloňským 
listopadem objem uzavřených hypoték o 27 %. Za 11 měsíců uzavřely hypoteční banky podílející se na 
tvorbě FINCENTRUM HYPOINDEXu téměř 41 000 hypotečních smluv v hodnotě 68,44 mld. Kč.    

Nákupy za 501 mil. Kč přes terminály ČS  
Rekordním dnem z hlediska objemu a počtu transakcí na platebních terminálech České spořitelny bylo 

úterý 22. prosince 2009. Klienti v tento den uskutečnili transakce v objemu 501,3 mil. Kč, tj. o 13,2 % 
více než před rokem. Počet transakcí stoupl o 25,4 % na 446,8 tis. plateb. Nejvíce v p ředvánočním obdo-
bí lidé vybírali 11. prosince 2009, kdy bankomaty vydaly tém ěř 1,7 mld.  Kč. a dosáhly 680 tis. výběrů. 

Banky vrátí klientům SkyEurope miliony korun 
Banky vrátí klientům zkrachovalé letecké společnosti SkyEurope miliony korun. Celkově to může být 

i více než 10 mil. Kč, informoval server Týden.cz. Odškodnění od bank se týká tisíců klientů. Podle 
Týdne je průměrná výše vrácené částky přibližně 4000 až 5000 Kč na jednu reklamaci. 

Peníze za platby kartou s programem Charita 
Po aktivaci kreditní karty Visa Classic s programem Charita p řipisuje UniCredit Bank jedné ze tří 

nadací jednorázově částku 100 Kč a s každou další platbou jí banka daruje 1 Kč. Touto formou se poda-
řilo nashromáždit od zahájení projektu v roce 2008 již více než 200 tis. K č., které jsou rozdělovány mezi 
tři nadace – Nadace Terezy Maxové dětem, Konto BARIÉRY a Nadace Partnerství. 

Počet nových smluv o stavebním spoření klesl  
Klienti stavebních spořitelen za tři čtvrtletí 2009 uzavřeli 318 000 nových smluv o stavebním spoření, 

což je v meziročním srovnání pokles o 137 000 smluv. Průměrná cílová částka u smluv o stavebním 
spoření naopak stoupla o 24 000 Kč na 335 000 Kč. Celkový počet smluv o stavebním spoření se oproti 
konci roku 2008 se snížil asi o 200 000 na 4,9 mil. smluv na konci září. Ke konci září byla vyplacena 
státní podpora v celkové výši 12,445 mld. Kč, tj. zhruba o 1 mld. Kč méně než předloni.  

Účty Komerční banky pro mladé  
Studenti si ke svému účtu G2 mohou nyní otevřít spořicí účet. Ten je od zůstatku 50 000 Kč úročen 

2,5% sazbou. Komerční banka nabízí také jeden výběr z bankomatů v zahraničí měsíčně zdarma. 
"Studenti jsou spořiví. Z průzkumu mezi staršími studenty vyplývá, že druhý a třetí bankovní produkt, 
který si zřídí po otevření běžného účtu, je účet u stavební spořitelny a spořicí účet," uvedl vedoucí mar-
ketingu pro retail Radko Belada. Vedle studentů získali od listopadu i nejmenší klienti „dárek“ od KB – 
zvýšení maximálního úročení u dětského konta Beruška na 2,5 % pro zůstatky od 5000 do 30 000 Kč.  

Vede poplatek za vklad na přepážce  
Největším favoritem ankety o nejabsurdnější bankovní poplatek roku je zatím poplatek za vklad na 

přepážce na vlastní účet. Hlasovalo pro něj 27 % z více než 22 000 účastníků. Na dalších místech jsou 
poplatek za připsání úroku se 14 % a za p ředčasně splacený úvěr s desetinou účastníků ankety. 

ECB: Lisabonská smlouva 
umožní nechat euro  
zemi, která odejde z EU 
Lisabonská smlouva by mohla umožňovat zemi, 
která odejde z eurozóny i z celé EU, ponechat si 
měnu euro. Umožňuje též nějakou zemi z EU a 
měnové unie vyloučit, plyne z právního rozboru 
Evropské centrální banky. Posudek, který prezen-
toval právník ECB Phoebus Athanassiou, studuje 
důsledky nové klauzule o odchodu z EU v lisa-
bonské smlouvě, kde tento článek upravuje pro-
ces dobrovolného odchodu členské země z unie.  
Cena ropy se dostala 
přes 80 USD za barel 
Cena ropy se 31. prosince poprvé od listopadu 
dostala na 80 USD za barel. Za celý rok zřejmě 
ropa dosáhne nejvyššího přírůstku za deset let. 
Cena zlata roste 10 let 
Cena zlata se na světových trzích zvyšuje nepře-
tržitě už skoro deset let a výjimkou asi nebude 
ani tento rok. Myslí si to většina analytiků, podle 
nichž jsou důvody k růstu ceny mimořádně ex-
panzivní měnová politika, která povede k inflaci, 
a kvůli slábnoucímu dolaru i zájem o zlato ze 
strany některých centrálních bank, hlavně v Asii. 
Nejvíce loni zpevnily 
akcie zemí BRIC 
Většina významných akciových trhů ve světě si 
loni připsala značné zisky, zdaleka nejvyššího 
zhodnocení investic se ale dočkali ti, kteří se za-
měřili na skupinu zemí označovanou jako BRIC 
(Brazílie, Rusko, Indie a Čína). Solidní zisky ma-
jí také akcie ve vyspělých zemích, tam ale větši-
nou jen smazaly část vysokých ztrát, které utrpě-
ly v roce 2008. Loňské zisky podle analytiků pů-
jde letos jen těžko zopakovat. 
KBC koupila podíl  
v ČSOB Slovensko 
Belgická KBC Bank dokončila odkup 49,54% 
podílu v ČSOB Slovensko od Skupiny ČSOB 
ČR. Částka za prodej činila 484 mil. EUR. KBC 
nyní drží v ČSOB Slovensko 100% podíl.  
Pokuta pro banky v SR 
Slovenské banky dostanou čtvrtmiliardovou po-
kutu za praktiky proti Akcentě. Všeobecná úve-
rová banka, Slovenská sporiteľňa a Českosloven-
ská obchodní banka podle úřadu firmě zrušily 
účty, čímž ji chtěly vytlačit ze slovenského trhu. 
S&P potvrdila rating ČR  
Mezinárodní ratingová agentura Standard & 
Poor’s ve své zprávě potvrdila hodnocení závaz-
ků ČR s výhledem stabilním: hodnocení závazků 
v zahraničních měnách zůstává beze změny na 
stupni „A/A-1“, ratingové hodnocení pro závaz-
ky ČR v tuzemské měně pak na stupni „A+/A-
1“. „Hodnocení ČR je podpořeno diverzifikova-
nou a konkurenceschopnou ekonomikou a sice 
rostoucí, avšak stále přijatelnou výší státního 
dluhu,“ uvedla v komentáři agentura S&P.  
V listopadu se do EMU 
vrátila inflace 
V listopadu se do eurozóny vrátila inflace. Spo-
třebitelské ceny vzrostly o 0,5 %, v EU o 1,0 %.  
Island vrátí  
peníze za krizi  
Islandský parlament schválil novelu zákona o 
vrácení více než 5 mld. USD Británii a Nizozem-
sku, které z jejich vkladů v islandských bankách 
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loni pohltila finanční krize. Zákon o vyplacení 
peněz schválil Island již v srpnu. Obě členské ze-
mě EU ale s podmínkami nesouhlasily. 
Bernanke schválen na 
druhé období v čele Fed 
Bankovní výbor Senátu schválil návrh rezidenta 
Baracka Obamy, aby nynější šéf americké cent-
rální banky Fed Ben Bernanke byl jmenován i na 
druhé čtyřleté funkční období.  
Fed: sazby beze změn 
Měnový výbor Fed nechal základní úrokovou 
sazbu na historickém minimu nula až 0,25 %. 
Výbor uvedl, že i když se stav ekonomiky zlep-
šuje, na zpřísnění měnové politiky je brzy. Fed 
proto úroky nechá nízko delší dobu. 
GMAC dostane dodatečný 
kapitál 3,8 mld. USD 
Americká finanční společnost GMAC Financial 
Services dostane od americké vlády dodatečný 
kapitál 3,8 mld. USD. Státu tak vzroste podíl v 
podniku z 35 na 56 %. Kapitál má stabilizovat 
firmu, jež má velké ztráty na trhu s hypotékami. 
Bernanke o regulaci  

Proti spekulativním bublinám, kte-
ré mohou zpomalit ekonomiku a v 
horším případě způsobit její rece-
si, je nejlepší zvýšit regulaci. Řekl 
to šéf americké centrální banky 
(Fed) Ben Bernanke. Nevyloučil 

však, že proti nebezpečným bublinám se dá bojo-
vat i zvyšováním úrokových sazeb. 
Citigroup splatila  
20 mld. USD z pomoci 
Americká banka Citigroup splatila 20 mld. USD, 
které získala z vládního programu pomoci fi-
nančnímu sektoru TARP. Státu stále zůstává v 
bance podíl 34 %. Ministerstvo financí potvrdilo, 
že půjčku 25 mld. USD splatila i Wells Fargo. 
USA zavřely další banky  
Americké regulační úřady uzavřely dalších sedm 
středních a malých bank, z toho pro čtyři našly 
kupce. Od počátku roku 2009 bylo v USA uza-
vřeno v důsledku finanční krize a hospodářské 
recese již 140 bank, tj. nejvíce od roku 1992. 
Time jmenoval  
osobností roku šéfa Fed 
Americký časopis Time jmenoval osobností le-
tošního roku šéfa americké centrální banky Bena 
Bernankeho. Loni zvolil Obamu, předloni Putina. 
State Street koupí  
aktiva za 1,87 mld. USD 
Americký správce financí State Street koupí od 
italské banky Intesa Sanpaolo divizi služeb pro 

Nová báze indexu PX  
Od 21. prosince platí nová báze hlavního indexu pražské burzy PX, která změnila váhy jednotlivých 

titulů obchodovaných ve SPADu pražské burzy. Rozhodným dnem pro periodickou aktualizaci báze in-
dexu PX se stal burzovní den 30. 11. 2009. Požadavkům vyhovělo 13 emisí obchodovaných ve SPADu.  

USF ČR přijala nové členy  
Řady Unie společností finančního zprostředkování a poradenství (USF ČR) k 1. prosinci 2009 rozšíři-

ly dvě společnosti – JPL SERVIS a Top Consultant. Celkem tak USF reprezentuje již 16 spole čností. 

Nová emise dluhopisů České spořitelny 
Česká spořitelna vydala 18. prosince novou emisi dluhopisů v objemu 2,4 mld. Kč. Jmenovitá hodnota 

je 1 500 000 Kč a úroková sazba 3,5 % p.a. Splatnost byla stanovena na 18. prosince 2012. 

Ruzyňské letiště vydalo dluhopisy za 650 mil. Kč 
Letiště Praha vydalo svou historicky první emisi neveřejných dluhopisů v rámci desetiletého dluhopi-

sového programu. Objem emise dvouletých dluhopisů činí 650 mil. Kč, celkem může ruzyňské letiště v 
příštích deseti letech vydat dluhopisy až za 15 mld. K č.  

ČD vydaly své první dluhopisy 
České dráhy vydaly své první dluhopisy. Objem emise ve výši 2 mld. K č byl už plně rozebrán domácí-

mi investory. Získané prostředky chce podnik využít především k modernizaci vozového parku. Dluho-
pisy nejsou kotované ani obchodovatelné na žádném regulovaném trhu, majitelům ročně vynesou 5 %. 
Dluhopisy budou splatné 14. prosince 2012. Hlavním manažerem emise byla ČSOB, po právní stránce 
radila drahám společnost White&Case. 

Bankomaty ČS nabízejí sjednání kontokorentu 
Klienti České spořitelny nemusí od 1. prosince 2009 pro kontokorentní úvěr vždy do pobočky, nyní si 

jej mohou sjednat či navýšit přes více než 800 bankomatů ČS. Klient prostřednictvím PIN jednoduše 
nabídku potvrdí na obrazovce bankomatu a prost ředky se mu automaticky připíšou na účet.   

ČEZ dostal od UniCredit Bank úvěr na 75 mil. EUR 
Energetická skupina ČEZ získala od české pobočky UniCredit Bank úvěr v objemu 75 mil. EUR, tedy 

v přepočtu téměř 2 mld. Kč. Splatnost úvěru je dva roky.  

KB EU Point: Vyšší aktivita na dotačním trhu 
EU Point index, který sestavuje KB EU Point s cílem monitorovat aktivitu na dota čním trhu v ČR, byl 

v říjnu opět nadprůměrný. Růst dotační aktivity způsobily především nově otevřené výzvy ve výzkumu a 
v regionálních operačních programech. Rovněž KB EU Point zaznamenal zvýšený zájem klientů o kon-
zultace se specialisty Komerční banky. V říjnu bylo možné podávat žádosti na Regionální či Evropská 
centra excelence a Infrastrukturu pro výuku na VŠ spojenou s výzkumem. Žadatel ům bylo k dispozici 38 
mld. Kč, což je zhruba 70 % alokace tohoto operačního programu pro rozpočtové období 2007–2014. V 
říjnu bylo rovněž vyhlášeno několik výzev v Regionálních operačních programech.  

Česká spořitelna i na Facebooku či Twitteru 
Česká spořitelna je aktivní i na tzv. sociálních sítí, jako jsou nap říklad Facebook nebo Twitter. Lidé se 

tak mohou na profilech banky dozvědět o aktuálních novinkách, akcích, něco z historie či si zasoutěžit. 
ČS podporuje také Wikipedii a využívá technologii RSS. Nejaktivněji nyní komunikuje hlavně na Face-
booku, kde se k profilu České spořitelny přihlásilo už přes 1100 fanoušků. 

ČSOB posedmé nejlepší bankou pro směnné operace  
Nejlepším poskytovatelem finančních služeb pro směnné operace v ČR i na Slovensku je podle časo-

pisu Global Finance ČSOB. Rozhodla o tom odborná , která ocenění přiřkla ČSOB již posedmé v řadě. 

CashBack už funguje i v síti prodejen COOP 
 Služba CashBack se neustále rozšiřuje. Nejnověji mohou držitelé platebních karet vybírat hotovost ve 

vybraných prodejnách COOP. Od října využilo CashBack v prodejnách COOP několik tisíc lidí.  

Měšec.cz: Moderní design a nový obsah 
Finanční server Měšec.cz vstupuje do desátého roku své existence v novém. Zcela zásadní úpravou 

prošla grafika serveru, zahrnující mimo jiné také barevné ladění a logo. Podstatnější změnou z hlediska 
uživatele je ale zpřehlednění obsahu a doplnění nových nástrojů a uni-
kátních funkcí. Nové je logičtější a intuitivnější členění obsahu do sekcí. 
Obsahovými novinkami jsou mimo jiné chytré kalkulačky, web obsahu-

je i přehledy měnových kurzů a také výpis z twitteru serveru Měšec.cz přímo na titulní straně. 

Další banky v ČR směřují k prodeji 
Na českém bankovním trhu začalo přesouvání majetku. Mateřské zahraniční banky mají problémy, 

takže se zbavují nepotřebných účastí, uvedl deník E15. Podle poradců je však těžké najít kupce. Poslední 
dění kolem LBBW a Volksbank (stejně jako spekulace na trhu) napovídá, že vlastníky by brzy mohly 
změnit právě tyto dva ústavy. EK schválila přijetí státní pomoci německé LBBW. Banka se však musí 
zbavit 40 % majetku. Je proto možné, že se bude chtít zbavit i české pobočky, která ve 3. čtvrtletí 
skončila v čtyřsetmilionové ztrátě. Podobně rakouská Oesterreichische Volksbanken se dostala pod 
dohled rakouských regulátorů, kteří jí doporučili najít si strategického partnera. „Případné prodeje by 
byly logickým výsledkem restrukturalizace, snahy o snížení rizik a soust ředění manažerské kapacity na 
ozdravění jádrového podnikání,“ řekl E15 Petr Kováč, šéf Patria Corporate Finance.  
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trh s cennými papíry za 1,87 mld. USD. State 
Street, jeden z největších světových správců pe-
něz pro instituce, také uvedl, že divizi ještě navý-
ší kapitál o 800 mil. USD. 
Vláda USA pomůže Fannie 
Mae a Freddie Mac  
Americká vláda přislíbila v příštích třech letech 
pomoc dvěma největším poskytovatelům financí 
na hypotéky v USA, agenturám Fannie Mae a 
Freddie Mac, ať budou jejich ztráty jakkoli veli-
ké. Nebude rovněž požadovat, aby v roce 2010 
obě firmy snížily své portfolio. Doufá, že tak po-
skytne vyšší podporu trhu s bydlením. 
MUFG plánuje emisi  
obligací v jüanech 
Japonská finanční společnost Mitsubishi UFJ Fi-
nancial Group (MUFG) se zřejmě stane první za-
hraniční bankou, která vydá emisi obligací v 
místní měně jüan v Číně. MUFG oznámila, že 
plánuje vydat emisi dvouletých obligací v obje-
mu 1 mld. jüanů v únoru. Banka získala povolení 
k vydání emise od čínské vlády. 
Banky odepíšou 187 mld. 
EUR toxických aktiv 
ECB zvýšila odhad objemu aktiv zasažených 
kreditní krizí, které budou muset banky v 
eurozóně ještě odepsat ve svých rozvahách. Za 
období 2007–2010 nyní ECB očekává odpisy ve 
výši 553 mld. EUR, což je o 13 % více než byl 
dosavadní odhad. Vyplývá to z prosincové Zprá-
vy o finanční stabilitě, kterou ECB publikovala.  
EK schválila plán  
rekapitalizace bank 
Evropská komise schválila polské vládě plán na 
rekapitalizaci bank a finančního sektoru, protože 
splňuje podmínky státní pomoci v EU.  
Rakousko znárodnilo  
Hypo Group Alpe Adria 
Rakousko se rozhodlo znárodnit problémovou 
banku Hypo Group Alpe Adria, aby odvrátilo její 
kolaps. Hypo je šestou největší bankou v zemi a 
druhou znárodněnou bankou v Rakousku od vy-
puknutí finanční krize.  
AWD se soustředí jen  
na silné růstové trhy 
AWD Holding se bude nadále soustředit pouze 
na trhy, které vykazují silný růst. Navíc bude 
AWD svůj koncept správy privátních financí na-
bízet pouze tam, kde je pro tuto nabídku odpoví-
dající legislativní a podnikatelské prostředí. Pro-
to s účinností od 1. ledna 2010 byly zrušeny po-
bočky AWD v Chorvatsku a v Rumunsku.  
EK schválila  
restrukturalizaci RBS  
Evropská komise schválila plán restrukturalizace 
britské banky Royal Bank of Scotland (RBS), k 
němuž banka musela přistoupit, aby získala sou-
hlas EK se státní pomocí. Komise současně varo-
vala, že pokud banka neomezí své operace do 
roku 2013, zasáhne a bude požadovat větší pro-
dej majetku. RBS musí podle plánu prodat někte-
ré britské pobočky a veškeré vedlejší aktivity 
včetně pojišťovnictví či obchodů s komoditami. 

ČNB varuje před nekorektními zprostředkovateli  
ČNB varovala před nekorektním postupem pojišťovacích zprostředkovatelů, kteří se vydávají za za-

městnance ČNB. Tito lidé nabízí zájemcům kontrolu pojistných smluv a další konzultace ohledně pojist-
ných produktů. "Tito lidé nejsou zaměstnanci ČNB a jejím jménem se zaštiťují neoprávněně. Pojišťovací 
zprostředkovatelé poskytují své služby na základ ě registrace ČNB, ale tuto registraci nelze vydávat za 
zaměstnanecký poměr u ČNB," upozornil mluvčí ČNB Marek Petruš.  

Připojištěných na penzi je 4,35 milionu  
Počet účastníků penzijního připojištění ve 3. čtvrtletí dosáhl 4,35 mil. Kč, což je proti konci roku 2008 

nárůst o 150 000. Tempo růstu penzijního pojištění je tak mírnější než v předchozích letech. Loni bylo 
uzavřeno 400 000 nových penzijních připojištění, což je meziročně o 46 000 méně. Za tři čtvrtletí dosáhl 
objem vyplacených státních příspěvků téměř 4 mld. Kč, což je o 107 mil. Kč více než před rokem. Roste 
i objem příspěvků účastníků, který činil 16,6 mld. Kč. To představuje meziroční nárůst o 774 mil. Kč.  

Kooperativa pojistí lyžaře ve Špindlerově Mlýně 
Kooperativa připravila speciální lyžařské pojištění, které pokrývá většinu rizik, s nimiž se mohou 

lyžaři ve Skiareálu Špindlerův Mlýn setkat. Pojištění zdarma získá každý, kdo si zakoupí skipas na inter-
netové adrese: http://www.skiareal.cz/e-skipass.aspx. Základním pojištěním v balíčku je úrazové pojiště-
ní s limitem plnění až 200 tis. Kč. Zajímavým produktem je také pojištění lyžařské výstroje a výzbroje 
pro případy, že by si klient v důsledku úrazu zničil nebo poškodil lyžařské vybavení.  

První výročí FLEXI životního pojištění 
Od ledna 2009 využívá pojistné ochrany FLEXI životního pojištění více než 200 
000 osob. Na téměř 120 000 smlouvách je tak pojištěno 140 000 dospělých a 65 
000 dětí. Velký zájem o FLEXI se Pojišťovna České spořitelny rozhodla podpořit 
dalším vylepšením parametrů, které začnou platit od začátku roku 2010. K pojiš-
tění pracovní neschopnosti z důvodu nemoci bude možné sjednat rozšíření o 
úrazové příčiny. Pojištění pro případ smrti nabídne pojišťovna nově s individuál-
ním koncem a možností volby různé výše i délky trvání pro oba pojištěné. Další 
novinkou je zjednodušení procesu zdravotního zkoumání. 

Aviva Royal I.: Zhodnocení 12,5 % 
Unikátní koncept jednorázového investičního životního pojištění Aviva Royal I. přinesl klientům první 

kupon ve výši 12,5 %. K prvnímu vyhodnocovacímu dni 15. 12. 2009 byl kurz všech titulů akciového 
koše vyšší než 70 % ceny k počátku pojištění, tj. byly splněny podmínky pro přiznání prvního kuponu. 

Číslo škody emailem nebo přes sms  
Allianz pojišťovna rozšířila rozsah online služeb klientům o automatické zaslání přiděleného čísla 

škody emailem nebo sms. Klient tak bezprostředně po nahlášení pojistné události obdrží číslo, díky 
kterému může vstoupit do zabezpečeného systému na internetu a zde sledovat průběh vyřizování své 
pojistné události. Může zde vkládat dokumenty potřebné k likvidaci a komunikovat s pojišťovnou. 

ECP likviduje škody do třech pracovních dnů 
Evropská Cestovní Pojišťovna (ECP) nově garantuje svým zákazníkům v případě online ohlášení 

škodní události její likvidaci do t řech pracovních dnů.  Klient musí pouze nahlásit škodu pomocí webové 
aplikace MojeEvropská na stránkách pojišťovny a následně zaslat poštou potřebné doklady. Z celkového 
počtu škodních událostí jich bylo letos 40 % nahlášeno online prost řednictvím webových stránek ECP.  
Rychlost likvidace pojistných událostí je prioritou ECP. Z 6000 škodných událostí nahlášených v letoš-
ním roce likvidovala Evropská Cestovní Pojišťovna škody hlášené písemně nebo osobně v průměru za 
15,6 dnů a škody hlášené pomocí online webové aplikace v průměru za 5,8 dnů. 

ČAP: Bezpečně na lyže  
České asociace pojišťoven vydala informační a instruktážní brožurku „Bezpečně na lyže“ určenou 

milovníkům zimních sportů v zahraničí. Stručný a kompletní průvodce sezonního cestovního pojištění 
obsahuje nezbytné kroky od výběru vhodného pojištění až po řešení případné vzniklé pojistné události. 
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POJIŠŤOVNY A PENZIJNÍ FONDY 

Splátkové firmy čeká regulace 
Byznys poskytování úvěrů čeká řada nových pravidel. Stát získá větší kontrolu nad tím, kdo v ČR 

lidem půjčuje peníze, a nastaví nová pravidla, která mají zp řehlednit úvěrové smlouvy a eliminovat nefér 
praktiky. Změny přinese zákon o spotřebitelském úvěru, který má vláda schvalovat. Zatímco dnes může 
úvěr poskytnout každý, kdo si vyřídí živnostenský list, od června každý licenci nedostane. „Návrh obsa-
huje ustanovení, že poskytování úvěrů bude vázanou živností. Podmínkou pro její získání bude středo-
školské vzdělání s maturitou, odpovídající rekvalifikace nebo tříletá praxe v oboru,“ řekl mluvčí MPO 
Tomáš Bartovský. Současní poskytovatelé budou mít rok na to, aby podmínky splnili.   

LEASING A SPLÁTKOVÝ PRODEJ 
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